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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) a IEC (Mezinárodní elektrotechnická komise) spolu tvoří
specializovaný celosvětový normalizační systém. Národní instituce, které jsou členy ISO a IEC, se
účastní prací na mezinárodních normách prostřednictvím svých technických komisí ustavených těmito
institucemi tak, aby reprezentovaly jednotlivé technické obory. Technické komise ISO a IEC
spolupracují v oblastech společného zájmu. Další mezinárodní organizace, vládní i nevládní, se ve
spolupráci s ISO a IEC také účastní těchto prací. V oblasti informační technologie ustavila ISO a IEC
společnou technickou komisi ISO/IEC JTC 1.

Mezinárodní normy jsou navrhovány v souladu s pravidly, které jsou obsaženy v části 2 Směrnic
ISO/IEC.

Hlavní úlohou společné technické komise je příprava mezinárodních norem. Návrhy mezinárodních norem
přijatých touto společnou technickou komisí jsou rozesílány národním institucím ke schválení před jejich
přijetím jako mezinárodní normy. Jsou schvalovány podle procedury vyžadující přinejmenším souhlas
75% z hlasujících členů.

Je nutné upozornit na to, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových práv.
ISO a IEC neodpovídají za identifikaci jakéhokoli nebo všech takových patentových práv.

ISO/IEC 11179-5 připravila společná technická komise ISO/IEC JTC 1, Informační technologie, subkomise
SC 32 Správa a výměna dat.

Toto druhé vydání ruší a nahrazuje první vydání (ISO/IEC 11179-5:1995), které bylo technicky
revidováno.

ISO/IEC 11179 se skládá z následujících částí se společným názvem Informační technologie - Registry
metadat (MDR):

–      Část 1: Rámec pro specifikaci a normalizaci

–      Část 2: Klasifikace

–      Část 3: Metamodel registru a základní atributy

–      Část 4: Formulace definic dat

–      Část 5: Principy identifikace a tvorby názvů

–      Část 6: Registrace
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1 Předmět normy
Tato část ISO/IEC 11179 poskytuje pokyny pro tvorbu názvů a identifikaci následujících spravovaných
položek: pojem datového prvku, pojmová doména, datový prvek a doména hodnot. Popisuje části a
strukturu identifikace. Identifikace je úzce definována ke stanovení jednoznačné identifikace těchto
spravovaných položek v rámci registru. Popisuje tvorbu názvu v MDR; zahrnuje principy a pravidla,
podle kterých lze vytvářet konvence pro tvorbu názvu; a popisuje příklady konvencí pro tvorbu názvů.
Zde popsané principy a pravidla pro tvorbu názvů platí hlavně pro názvy pojmů datových prvků,
pojmových domén, datových prvků a domén hodnot. Když je „spravovaná položka“ použita v této
části ISO/IEC 11179, rozumí se výslovně odkaz na tyto čtyři položky. Tato část ISO/IEC 11179 by se
měla používat spolu s pravidly a postupy pro přivlastňování atributů, klasifikování, definování a
registrování spravovaných položek.

V příloze A jsou všechny příklady uvedeny v anglické terminologii. Avšak existuje záměr, aby tyto
pravidla platila v jiných národních jazycích, dokonce v těch jazycích, které používají ideografy jako
například japonština, čínština nebo korejština, když jsou řádně kontrolovány použité terminologie v
názvu. Příloha B obsahuje verzi pravidel pro asijské jazyky.

Mimo předmět normy jsou pravidla pro tvorbu názvů k vytváření sémantické ekvivalence při tvorbě
názvů mezi různými jazyky. Při vytváření sémantické ekvivalence, musí být tvorba názvu doplněna
dalšími metodami, jako jsou ontologie nebo řízené slovníky.

-- Vynechaný text --


